

ЯНВАРЬ
ПЯТНИЦА
1941 год**ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ**

№ 19 (3114)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХС**Встреча избирателей города и района с кандидатом в депутаты
Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Ереминым С. И.**

22 января со всех концов города во Дворец культуры съехались избиратели для встречи со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарищем Ереминым Степаном Илларионовичем. К началу собрания пришло более 800 человек.

Открыл собрание доверенный тов. Шмоткин. Он рассказал о том, что наш кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Степан Илларионович Еремин, верный сын советского народа, храбрый воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

— Наш кандидат, — подлинный сын народа, — заявил тов. Шмоткин. Все свои силы и опыт Степан Илларионович отдает делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма. Говорить о товарище Еремине — это значить говорить о жизни и деятельности наших славных командиров Красной Армии.

— Призываю 26 января — в день выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР отдать свои голоса за генерал-майора товарища Еремина С. И. Он будет верным слугой народа.

Под бурные аплодисменты собравшихся избираются в состав президиума генерал-майор трижды орденосец тов. Еремин Степан Илларионович, секретари горкома и райкома ВКП(б) гг. Жучков, Яковсон, Шувалов, Дяисов, председатель Горисполкома тов. Седов,

председатель Райисполкома тов. Захаров, техник-полевод колхоза „Оборова“ тов. Иванов и другие.

Бурной овацией встречается предложение избрать в почетный президиум собрания Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Выступающие товарищи — мастер новотрубного цеха металлургического завода Гадалов, стхановец за вода ДРО тов. Назаров, от комсомольской организации города и района тов. Андрианов, от колхозников техник-полевод тов. Иванов от интеллигенции тов. Михайлов, от партийной организации тов. Жучков, от избирателей тов. Сорокина призвали участников собрания отдать свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за генерал-майора Степана Илларионовича Еремина.

Тепло было встречено выступление тов. Еремина. Он говорил о своей любви и преданности к родине, о несокрушимой мощи славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Под бурные аплодисменты, участники собрания приняли решение, в котором они призывают избирателей города и района отдать свои голоса в день выборов — 26 января за кандидата верного сталинского блока коммунистов и беспартийных Степана Илларионовича Еремина.

Из выступления тов. Михайлова

Товарищ Еремин, разрешите трижды выразить вам благодарность от трудовой интеллигенции города Выксы за ваше согласие баллотироваться на выборах в качестве кандидата в депутаты от Муромского избирательного округа в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Мы горды тем, что отдадим свои голоса за вас, Степан Илларионович, как за одного из достойнейших сынов нашей социалистической Родины.

Мы знаем вас, как мужественного и непоколебимого бойца и командира нашей доблестной Красной Армии.

Мы, работники умственного труда, рассказываем населению, избирателям, детям в школах о вашей борьбе за свободу нашей родины и на вашем примере воспитываем беззаветную любовь к нашей Красной Армии, ее вождям, бойцам и командирам.

Мы знаем, что только мудрая политика нашего правительства и партии большевиков, под руководством товарища Сталина неуклонно проводящих в жизнь заветы великого Ленина, обеспечила нам нашу мощь в лице Красной Армии и флота, обрвавших все попытки посягнуть на нашу независимость и втянуть нас в мировую войну. И мы горды тем, что в вашем лице, Степан Илларионович, мы посылаем в наш высший орган государствен-

ной власти немыслимо стойкого бойца выка ленинца и командира Красной Армии.

Поэтому, мы, представители советской интеллигенции, и отдадим все голоса за вашу кандидатуру.

Мы, отряд советской трудовой интеллигенции, со своей стороны заверяем вас, Степан Илларионович, что приложим все усилия и выполнению возложенной на нас исторической задачи — росту культуры в нашей стране.

На всех участках нашей работы мы обязуемся неуклонно направлять свои силы к укреплению хозяйственной и оборонной мощи нашей страны.

Мы обязуемся вести нашу культурную работу не только непосредственно на наших рабочих местах, но и среди населения с целью скорейшего уничтожения пережитков капитализма в сознании людей. И в своей работе мы обязуемся выше поднимать свой идейно-политический уровень, чтобы стать достойными проводниками идей коммунизма в массы.

Да здравствует нерушимое единство нашей Красной Армии и армии работников культуры — советской интеллигенции!

Да здравствует крепящая это единство партия большевиков и ее вождь — товарищ Сталин!

Да здравствует наше правительство и ее глава товарищ Молотов!

**Выступление
товарища Еремина С. И.**

Дорогие товарищи!

Нет больше чести, нет больше счастья — как носить на себе высокое доверие народа, быть слугой народа.

За эту честь, за это доверие разрешите сердечно отблагодарить вас, передать вам горячее красноармейское спасибо. (Дружные аплодисменты).

Заверяю вас, товарищи, что выраженное мне доверие оправдаю всеми силами, а сил у меня достаточно. Если же потребуются отдам жизнь свою за счастье народное, за безопасность границ нашей великой социалистической родины. (Аплодисменты).

Товарищи! Мне поручена ответственная и почетная работа — воспитывать храбрых воинов нашей славной непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Этому делу, а его я люблю, отдаю все свои силы и опыт.

Я обучаю бойцов и командиров овладению сложной военной техникой, воспитываю в них чувство ненависти к врагам народа, к врагам социалистического отечества. Чтобы боец и командир были храбрыми, чтобы они были проникнуты единой мыслью — не только уметь отлично драться, а уметь побеждать. А наша Красная Армия, как известно, непобедима (Аплодисменты).

Товарищи!

Нельзя ни на минуту забывать о том, что мы находимся в капиталистической окружении и что война неизбежна, поэтому мы в любую минуту должны быть гото-

вымы к грядущим боям. А бой будет горячим и победа обязательно будет за нами, за нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армией, за нашим славным Военно-Морским Флотом, за нашим славным многонациональным народом. (Аплодисменты).

Враги наши со скрежетом зубов „уважают“ нашу силу, но они при случае могут напасть на нас и мы должны на удар ответить двойным уничтожающим ударом. Такие удары они уже получали. (Бурные аплодисменты). Они получали их на озере Хасаа, на финском фронте.

Заверяю вас, товарищи, что и впредь буду примерным командиром, храбрым воином Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Это мое искреннее заверение (Дружные аплодисменты).

Товарищи!

Нами много сделано по укреплению обороны страны, но предстоит сделать в несколько раз больше. Прежде всего надо честно и самоотверженно трудиться на своих постах, работать с удвоенной, утроенной энергией. Надо дать нашей стране больше металла, больше зерна, ткани. Эти задачи нельзя решать не будучи горячим патриотом своей родины, их нельзя решать не будучи верным сыном своей страны, которая двадцать четвертый год шествует от победы к победе.

Я не сомневаюсь, что трудящиеся Выксунского района сделают все, чтобы с честью выполнить те задачи, которые стоят перед нашей страной. Выполнят потому, что организаторами всех побед является славная коммунистическая партия большевиков, что с этой партией в тесном сплочении стоит 193-миллионный советский народ и что во главе этой партии стоит гений человечества великий Сталин. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша дорогая, великая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Всеобщая коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует гений человечества великий Сталин! (Аплодисменты). Все встают, оркестр играет Интернационал).

Из выступления тов. Назарова — завод ДРО

Товарищи избиратели! От лица работников нашего завода, разрешите Вас приветствовать вместе с нашим кандидатом тов. Ереминым Степаном Илларионовичем!

В честь выборов коллектив нашего завода взял обязательство: выполнить производственную программу января к 28 числу.

При обсуждении кандидатуры в де-

путаты Верховного Совета СССР тов. Еремина, коллектив нашего завода на предвыборных собраниях и на общезаводском митинге, единогласно заявил, что в день выборов отдаст свои голоса за достойного патриота нашей социалистической родины — верного сына трудового народа, Степана Илларионовича Еремина,

**Из выступления
тов. Гадалова —
мастера
новотрубного цеха**

Товарищи! Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников металлургического завода, включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII партийной конференции, выполнил государственный план четвертого квартала истекшего 1940 года. Горя желанием дать своей родине возможно больше и лучшего качества сталь, прокат и трубы, трубопрокатные, мелкосортный и другие цехи досрочно выполнили план четвертого квартала. Наш завод в декабре перевыполнил государственный план по всему металлургическому цеху.

Закрепля достижения последнего квартала, рабочие и инженерно-технические работники завода не сдадут темпов и к предстоящей XVIII конференции большевистской партии придут с еще большими успехами.

Товарищи! Рабочие и инженерно-технические работники завода на своих многочисленных собраниях горячо поддерживали кандидатуру боевого командира доблестной Красной Армии тов. Еремина в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР. Мы гордимся своим кандидатом, и все, как один, отдадим свои голоса за верного сына родины, трижды орденосца Степана Илларионовича Еремина.

Мы искренне рады встрече с нашим кандидатом и эту встречу рассматриваем, как символ нерушимой связи нашей доблестной, непобедимой Красной Армии со своим народом.

**Из выступления
тов. Сорокиной**

Сегодня мы здесь собрались для встречи с нашим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР со Степаном Илларионовичем Ереминым.

Наш кандидат является одним из лучших представителей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, той армии, которая зорко охраняет границы нашей необъятной Родины, не знает поражения, которая заставила беспокойных соседей уважать ее мощь.

Сталинская Конституция дает нам, женщинам советской страны, такие огромные права, о которых не могут даже мечтать женщины капиталистических стран. Мы гордимся нашим правом и 26 января — в день выборов депутата в Верховный Совет, все, как одна, идем на избирательные участки и отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, за тов. Еремина Степана Илларионовича!

Встреча избирателей города и района с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Ереминым С. И.

Из выступления тов. Андрианова

Указом Президиума Верховного Совета СССР на 26 января назначены выборы депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР по отдельным избирательным округам, в частности по Муромскому избирательному округу № 124.

По Сталинской Конституции—самой демократической Конституции во всем мире, нашей молодежи, как и всем трудящимся нашей страны, широко предоставлены все пути развития молодого поколения: как-то, право на образование, право на отдых, право на получение работы и т. д.

Нашей молодежи, достигшей 18-летнего возраста предоставлено право по Сталинской Конституции выбирать в советы и быть избранными в органы советской власти, как писные, так и высшие, чего нет ни в одной самой „демократической“ империалистической державе.

26 января—день выборов депутата в Верховный Совет СССР.

По нашему избирательному округу № 124 будет баллотироваться верный сын трудового народа, кандидат блока коммунистов и беспартийных, достойный командир Красной Армии трижды орден орденоц генерал-майор Степан Илларионович Еремин.

Тов. Еремин верный сын нашей родины, смелый защитник советских рубежей, преданный делу партии Ленина—Сталина, делу коммунизма.

Свою храбрость, смелость и мужество он показал на фронтах гражданской войны, при освобождении

народов западных областей Украины и Белоруссии и в борьбе с белофиннами.

Городской и районный комитеты комсомола призывают всю молодежь города и района 26 января голосовать всем, как один, за единый советский народ, за единую и нерушимую дружбу всех национальностей великой родины и отдать свои голоса за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных, за товарища Еремина Степана Илларионовича.

Городской и районный комитеты комсомола призывают всю молодежь города и района 26 января—день выборов в Верховный Совет СССР и день открытия XVIII партийной конференции ознаменовать высокой производительностью труда, отличной учебой в школах и массовым овладением лыжного спорта, чтобы в будущем пополнить ряды нашей доблестной Красной Армии и Флота физически здоровым пополнением, которое в будущих сражениях с врагами сумело бы нанести сокрушительный удар как это было на озере Хасан, на Халхин-Голе с японскими самураями и в борьбе с белофиннами.

Городской и районный комитеты ВЛКСМ уверены, что комсомол и молодежь города и района, с этой задачей справятся.

Да здравствует ленинско-сталинский комсомол, верный помощник партии!

Да здравствует партия Ленина—Сталина и ее мудрый вождь товарищ Сталин!

РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА, ПОСВЯЩЕННОГО ВСТРЕЧЕ С КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Мы избиратели города и района, собравшиеся для встречи со Степаном Илларионовичем Ереминым, выдвинутым Муромским избирательным округом кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, выражаем свои чувства любви к нашей любимой партии Ленина—Сталина, и к нашему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину за то, что наша Конституция, только одна в мире, дает право самим трудящимся выдвигать и посылать лучших и преданнейших народу сынов и дочерей в высший орган государственной власти—в Верховный Совет.

Сталинская Конституция, созданная под руководством ее творца товарища Сталина, отразила на своих страницах те грандиозные победы и завоевания, которых добился советский народ под руководством партии Ленина—Сталина. В ней запечатлены и претворяются в жизнь те лучшие чаяния народа, о которых только мечтали великие умы человечества.

Правом на труд, правом на образование, правом на отдых в материальное обеспечение в старости пользуется каждый гражданин нашей страны, и все эти права, записанные в нашей Конституции, соблюдаются свято. В жестоких классовых боях и столкновениях трудящимся массам нашей страны, ценою огромных потерь и лишений удалось завоевать эти права, поэтому никто и никакие силы отнять их не могут.

Сейчас, когда на громадной территории земного шара пылает пожар второй империалистической войны, народы нашей страны, построив в основном социалистическое общество, осуществляют намеченные товарищем Сталиным на XVIII съезде партии, пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

С огромными производственными показателями встречают рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция XVIII партийную конференцию. Еще больший производственный подъем вызвало опубликование Указа Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР и о дне этих выборов. Передовые коллективы трудящихся города и района изодя в день перевыполняют производственные программы. Коллектив новотрубного цеха выполнил годовую программу на 110 процентов. Старомартеновский цех ежедневно вывозит план на 114 про-

центов и больше, листовровельный на 104,5 проц., вилопробатный на 105,5 проц. и другие цехи. Эти успехи необходимо закрепить с тем, чтобы больше выпускать продукции, чтобы интенсивней и производительней работать, и на основе этого добиваться еще более высоких показателей.

Работая высокопроизводительно, мы готовим нашей стране самые лучшие подарки ко дню открытия XVIII-й партийной конференции и ко дню выборов в Верховный Совет СССР, укрепляем мощь нашей страны с тем, чтобы никакие силы не смогли нас остановить на пути усиленного движения к нашему светлому и счастливому бытию—к коммунизму.

Чтобы существовать великие чаяния народа, у нас есть большевистская партия, которая ведет наш народ к новым победам, к коммунизму. У нас есть самая могущественная Красная Армия, которая в героических боях в районе озера Хасан, на границах МНР, на полях Западной Украины и в борьбе с белофиннами вписала новые страницы героических побед в историю нашей борьбы с капиталистическими странами и освободила 23 миллиона человек населения, стоявших под игом капитализма.

Наша Красная Армия готова в любую минуту по зову партии и правительства обрушиться на врага, откуда бы он ни появился и громить его на его же собственной территории.

Мы, избиратели города и района, единодушно поддерживаем кандидата в депутаты Совета Союза тов. Еремина Степана Илларионовича, преданного и лучшего сына нашей родины, который с честью оправдает доверие народа.

Собрание избирателей города Выксы и района призывает всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР—26-го января голосовать за нашу партию Ленина—Сталина, за кандидата блока коммунистов и беспартийных, и всем, как один, отдать свои голоса за тов. Еремина Степана Илларионовича.

Да здравствует наш великий Советский Союз!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша всесоюзная коммунистическая партия большевиков и ее вождь друг и учитель трудящихся товарищ Сталин!

Агитатором работаю не первый год

Агитатором на участке я работаю не первый год. Как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении дня выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР, я вновь была выделена агитатором.

На своем участке я побывала в каждой доме по несколько раз. Подробно ознакомила избирателей с биографией выдвинутого кандидата

С. И. Еремина, напомнила им порядок голосования, Положение о выборах.

До дня выборов я буду ежедневно напоминать избирателям о предстоящем знаменательном дне, а в день выборов обеспечу, чтобы избиратели моего участка все приняли участие в выборах. Агитатор Ближне-Песоченского избирательного участка № 132 К. Быстрова.

В Шиморском заводе

Шиморский завод. (По телефону от нашего корреспондента). За день стало известно о приезде в Шиморский судоремонтный завод кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124 тов. Степана Илларионовича Еремина.

22 января к 5 часам вечера в просторный зал клуба речников стали собираться избиратели судоремонтники и их жены. К клубу под'езжают избиратели—колхозники из Грязной, Ближне-Песочного, Тамболеса и Шиморского. Тесно стало в зале. Несутся бодрые, веселые советские песни.

Собрание, на которое собралось 500 человек, открыл секретарь Выксунского райкома ВКП(б) тов. Денисов.

Выступившие—лучший механик парохода „Веретенников“ тов. Светлов, председатель колхоза „Красная заря“, Шиморского сельсовета тов. Туманов, представитель от заводской комсомольской организации тов. Ильичев, приветствуя постановление Олужной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Муромскому избирательному округу № 124 тов. С. И. Еремина, призывали всех избирателей в день выборов—26 января прийти к избирательным урнам и отдать свои голоса за славного сына нашей доблестной Красной Армии генерал-майора тов. Еремина.

На трибуну поднимается кандидат в депутаты Совета Союза тов. Еремин. С исключительной теплотой встречают его избиратели. Речь тов. Еремина неоднократно прерывалась аплодисментами. Тов. Еремин горячо благодарит избирателей за оказанное ему доверие. Он сказал, что нет большего счастья, чем испытывать доверие народа, который тебя воспитал. За это доверие, оказанное мне, разрешите передать вам горячее красноармейское спасибо.

— Я приложу все свои силы, и если надо и жизнь, чтобы быть достойным слугой народа. Тов. Еремин призывает избирателей крепить могущество нашей социалистической родины, овладевать военным делом, чтобы никакая случайность нашу страну не застала врасплох. Особо останавливает он внимание судоремонтников на выполнении своих производственных планов. Главное, говорит он,—надо не только выполнять и перевыполнять план, а дать государству высококачественную продукцию.

Принимается решение.—В день выборов—26 января избиратели обязаны прийти на избирательные участки и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Еремина С. И. Ознаменовать день выборов производственными подарками, выполненными досрочно январской программы судоремонта, подготовкой к весенне-полевым работам.

В. Бестужев.

Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. Жучкова

Товарищи! Советский народ переживает огромный политический и производственный подъем. Страна встречает и готовится к событию огромной политической важности—к открытию XVIII конференции ВКП(б). Десятки тысяч предприятий совхозов и колхозов, соревнуются за достойную встречу XVIII Всесоюзной партконференции.

Товарищи, мы живем с вами в тревожной международной обстановке. Вокруг нас во всех частях света бушует пожар второй империалистической войны. Десятки миллионов рабочих и крестьян поставлены на поля сражений. По воле капиталистических хищников они вынуждены вести войну в угоду интересам захватнической политики капиталистических стран. Вынуждены терять сотни тысяч жизней, среди которых огромное количество мирных граждан городов, женщин, детей и стариков.

Благодаря мудрой внешней политики нашего правительства, неустанной заботы его и великого Сталина о мире, трудящимся нашей страны обеспечена мирная жизнь и спокойный труд на благо укрепления и дальнейшего процветания нашей социалистической родины.

Итогом огромных побед и завоеваний советского народа является

созданная под непосредственным руководством великого Сталина—и по праву названная советским народом—Сталинская Конституция. На основе этой, самой демократической в мире Конституции, мы будем избирать с вами 26 января представителя от народа в высший орган власти, депутата в Верховный Совет СССР.

Городской и районный комитеты партии призывают трудящихся города и района встретить день выборов новыми победами.

Мы призываем к активному сто процентному участию в голосовании 26 января, к тому, чтобы каждый избиратель отдал свой голос за кандидата в депутаты тов. Еремина Степана Илларионовича—верного сына нашей родины, неустрашимого бойца, генерал-майора нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Все на выборы! Да здравствует доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует организатор и вдохновитель побед—Всесоюзная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует родной великий Сталин!

По заветам Ленина

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!

Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За истекшие семнадцать лет—после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняя ленинские заветы, осущ-ствляя ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики Советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радуется под'ем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии—в металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля—создает благоприятные предпосылки для еще более мощного под'ема социалистической промышленности в 1941 г. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“,—заметьно улучшилось.

Крупных успехов добились социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовой сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Повысился валовой выход и урожайность всех других культур—сахарной свеклы, картофеля, кормовых.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно выросло стадо крупного рогатого скота и особенно выросло поголовье свиней и овец.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением Советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства в 1940 году значительно расширилась наша территория, умножились силы Советского Союза, укрепились его рубежи. Обеспечена безопасность северо-западных границ и города Ленинграда.

Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны,—теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря—Латвия, Литва и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 Советских Социалистических Республик, а население

страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончились выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, забота об укреплении и расширении дружбы между народами—одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, вкратце говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства, ЦК ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

I.

Товарищи!

За последний год Советское правительство и ЦК ВКП(б) наметили и проводят ряд важнейших, имеющих историческое значение, мероприятий. Я имею в виду Указ „О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“, Указ „О государственных трудовых резервах СССР“, Указ „Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями“ и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены к резкому увеличению производительности труда, к укреплению оборонной мощи страны, к установлению надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение на ближайшее время, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявлена сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма и коммунизма.

Не сразу все поняли, что вопрос о государственных трудовых резервах—это вопрос о завтрашнем дне нашей социалистической промышленности, о перспективах ее развития.

Марксизм-ленинизм учит, что общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем—расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вовлечения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Неизбежным спутником капитализма является наличие вынужденной и бездействующей миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, торопливо

ожидающей у заводских ворот работы.

Резервная армия труда—неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда—миллионов безработных.

Таковыми же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским проселкам тянулись в города, в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленной армии труда, обивали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии—это разоряющиеся ремесленники и мелкая городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резервы рабочей силы.

Не то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас непрерывно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяются старые, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, двигать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важнейшая задача—создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь надеяться на самотек в притоке рабочих кадров—это значит обресть нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить финансы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это важнейшая составная часть планирования, но для того, чтобы по-настоящему руководить народным хозяйством—надо планировать трудовые резервы. Этот рычаг планового социалистического хозяйства надо также крепко держать в руках государства, планомерно и организованно подготавливать трудовые резервы и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и Советское правительство не могут не проявлять также заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводы шли всякие неудачники, люди, не на что не способные, лохоты и тому подоб-

ные элементы, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих в ремесленных и железнодорожных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится с присущим большевикам размахом. Призвано 600 тысяч подростков и юношей, которые уже начали свою учебу. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшее время наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих, горящих желанием отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР „О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“—означает важнейшую меру по установлению порядка и дисциплины на предприятиях и в учреждениях. Направлен этот Указ против тех, кто право на труд понял, как право определять себе место работы по своему усмотрению, не считаясь с интересами и нуждами государства, как право бегать с предприятия на предприятие по принципу „куда хочу, туда и ворочу“, против тех, кто в погоне за длинным рублем создавал недопустимую текучесть на производстве.

Ущерб, нанесенный промышленности прогульщиками за годы второй пятилетки, измеряется миллиардами рублей.

Товарищ Ленин учил: „Тот, кто отстывает теперь от порядка дисциплины, тот впускает врагов в свою среду“ (т. XXVII, стр. 45).

Товарищ Сталин учит:

„Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застрянет на одной точке“.

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию летунов, прогульщиков и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю,—то и это мероприятие партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, усиливающее хозяйственную и оборонную мощь Советского государства.

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже ощутимо видны результаты работы по-новому. Известно, что во второй половине истекшего

года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

II.

Производительность труда—это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя—не раз учил Ленин.

Товарищ Сталин постоянно учит, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

„Почему капитализм разбил и преодолел феодализм?—говорил товарищ Сталин.—Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства“ (И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 494).

В социалистическом строе хозяйства заложены огромные возможности для поднятия производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем,—мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом—социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней выработки каждым рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску добавочной продукции не менее, чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Она заложена прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, она заложена в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании сталинского движения и т. д.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране исключительно велики. Она заложена прежде всего, в передовой технике, которой оснащено наше народное хозяйство и которая далеко еще полностью не оседлана, она заложена в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании сталинского движения и т. д.

(Окончание см. на 4 стр.)

По заветам Ленина

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(ОКОНЧАНИЕ)

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская Социалистическая Революция создала могучие предпосылки для подлинной культурной революции. Ныне эта культурная революция осуществляется в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической перестройки.

Однако великая цель, за которую борется наш народ — построение коммунизма в нашей стране — предъявляет все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе мы судить и не можем, то культуры нам не хватает. Многие еще у нас осталось от старого — невежества, расхлябанности, нечеткости, терпимости к недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достижений передовой науки. Тем более нетерпимо, когда не хватает элементарной культуры, что проявляется довольно нередко.

Есть, например, немало цехов, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по уши, — в результате огромный брак и низкая производительность.

Значительное количество оборудования — машин, станков, инструментов — портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на электростанциях — в результате расхлябанности и нечеткости, в результате того, что работают иногда по принципу „авось сойдет“.

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего великого дела.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую ступень культуры.

Или обратимся к такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал беречь народную копейку, экономно расходовать каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д.

„Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...“ — писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропала даром, — этому повседневно учит нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плановом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество

не реализуется самотеком. За экономию, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

К сожалению, у нас еще немало фактов беспечного, бесхозяйственного отношения к расходование государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас не хватает металла. А посмотрите на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на неэкономном и бесхозяйственном расходовании сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также и от недостатков в работе наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и насущных нужд. Резервов для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

„Чтобы руководить нынче, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На одной лишь трескотне... теперь далеко не уедешь“ — учит нас товарищ Сталин.

III.

Как велики возможности для повышения производительности труда, которые мы имеем в колхозах и совхозах, — об этом свидетельствует Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников — умело и по-хозяйски используйте землю, развивайте артельное хозяйство, так как в нем сила колхозов, в чем источник зажиточной жизни колхозников.

Работайте честно, делите колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро — такой путь, который указан товарищем Сталиным для того, чтобы с каждым днем крепили наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был и больше сдавать продукции. Теперь, при обязательной поставке продуктов с каждого гектара пашни, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь передовые колхозы и заставляет отсталые колхозы подтягиваться до уровня передовых.

Колхозники делом ответили на эти мероприятия партии и правительства. Честным трудом они завоевали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развивают все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, ово-

щей и других продуктов.

Наше сельское хозяйство поднялось на новый более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Оснащенные самой передовой техникой колхозы выросли теперь в непобедимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым народным движением по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осушению болот, — работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют десятки и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный почин колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства. И нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимуществ и резервы советского хозяйства, — тем быстрее будет наше движение вперед — к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не увлекаться достигнутыми успехами и не зазнаваться.

„Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что кое-кто из наших товарищей, ослепев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что „нам теперь море по колено“, что „можем хоть кого шапками закидать“ и т. п.“ (Вопросы ленинизма стр. 483).

Принцип не увлекаться успехами и не зазнаваться — всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако, предупреждение товарища Сталина в теперешней обстановке приобретает особую остроту и актуальность и вот почему. В капиталистических странах бушует пламя второй мировой войны. Искры пожара этой войны разносятся по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно подкреплять ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отошла в далекое прошлое. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь — СССР ведет ни от кого независимую политику, которая исходит только из интересов Советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения — следуя завету Ленина — Советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советскому народу мирный труд. В этом заключается величайшее достижение Советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас

особенно сложна и тревожа всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявить усиленную бдительность к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Изучая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил: „Ведь война многому научила, не только тому, что люди страдали, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и прекрасно, что научила. Учиться надо тому, что без машины, без дисциплины жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть раздавленным“. (Том XXII, стр. 406)

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокаиваться, быть беспечным, „почивать на лаврах“.

IV.

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм „уже вошел в быт, в повседневный быт народа... пронизывает всю жизнь народа“ (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но впереди перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества — к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такова конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в решении этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности, серьезно должны двинуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены передовой современной техникой.

Но техника не стоит на одном месте. Война, бешеная гонка вооружений особенно подстегнули развитие техники. В развитии техни-

ки мы отставать не можем. Конечно, выпускать старые, уже освоенные машины — проще и легче. Но не все так хорошо, что дается легко и просто. Надо неустанно двигать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, вооруженной в современных машинах, моторах, танках, самолетах, должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности Советской Родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудящийся Советской страны является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учит нас — нельзя жить, как трава растет, пропало — не анализировать, о будущем не думать, кругом не смотреть. А у некоторой части людей еще есть такая склонность к беспечности. С этим мириться нельзя. Надо упорнее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности к врагам коммунизма.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требует от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не пасовать перед трудностями, не зазнаваться, не уливаться успехами. Сейчас больше, чем когда-либо, требуется организованность, собранность, готовность пойти на необходимые жертвы. Необходимо постоянно учиться и переучиваться, изучать свой собственный опыт и опыт других и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать старые нормы и традиции, если они устарели, заменять их новыми — такой долг каждого ленинца-сталинца. Все му этому у нас есть у кого учиться, кому подражать.

Во всем следовать Ленину! Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие только средства не пускали в ход враги, чтобы задуть нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы. А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина — смело и непреклонно идут своей дорогой к коммунизму. (Аплодисменты).

И если бы кто вздумал помешать этому движению вперед — то следуя завету Ленина „Мы должны отучить их так, чтобы они детям, внукам и правнукам своим заказали этой штуки не делать“. (Ленин). Да здравствует ленинизм!

Да здравствует и живет многие годы товарищ Сталин! (Аплодисменты, все встает). Оркестр исполняет „Интернационал“.

Ответственный редактор П. ЮДИН.